8}@SuiteBox: I'equilibrio e il controequilibrio

S uiteBox s Oftware contiene tra le routine principali una
funzione denominata "equilibrio e controequilibrio instabile".

%
Qe

N.B. prima di eseguire l'elaborazione
con questa routine € necessario

aggiornare gli archivi derivati.

Per generare gli archivi derivati accederemo alla voce di menu
estrazioni,sceglieremo "Genera archivi derivati" e provvederemo
alla loro elaborazione.




@@@@@@@@@@@@@@@

Crea archivi deny.ati

Ultimo concoerso lotto in archivio:

Cariea Dati

Data inizio generazione archivio ritardi

1 ﬂ Concorsi da updatare:
Esegue rigenerazione forzata archivio ritardi _l

Dats inizio generazione archivio frequenze

1 ﬂ Concorsi da updatare:

Esegue rigenerazione archivio frequenze Genera DB frequenze |

Statoe dirigenerazione % :

Per la generazione degli archivi derivati,
procedere nel modo seguente:

1) cliccare sul pulsante "Carica Dati" e attendere che
si valorizzino le caselle;

2) cliccare sul pulsante "Genera Db ritardi';

3) cliccare sul pulsante "Genera Db frequenze'.

Sulte B oxX si amicchisce di una fanzione novella, come implementazione,
ma che fa risalire le sue origini agli anni 50. Per rispetto, e in omaggio
all'ideatore, presenteremo dapprima un po' di storia per, indi, inoltrarci alla
esplicazione della fase applicativa che, v'avviso, € unica nel suo genere.

Siamo nel 1955. Il "Calcolo vincitore" e la rivista in voga per il gioco del lotto.
Pubblica un fascicolo, tra i tanti, e fra questi s'afferma in tutta la sua importanza
quello intitolato: “Relazione fra numeri”.

Qui, il professor Eg idio Tessadri spiego per la prima volta la "teoria
dell’equilibrio instabile." Di proprio pugno il geniale studioso cosi scriveva

...nelle mie indagini, ho considerato per il gioco di ambata, non piit il numero per se stesso, ma le




4005 coppie possibili della limitata serie presa in esame. Ad esempio il 2 in relazione col 10, il 18
in relazione col 90 ecc.

Nel considerarli statisticamente, ho diviso le estrazioni di una data ruota in gruppi di 18, poiché in
18 estrazioni teoricamente dovrebbero manifestarsi tutti i numeri della serie dall’l al 90.

Ho fatto questo logico ragionamento. Supponiamo di considerare due numeri A e B.

Nel primo ciclo di diciotto estrazioni trovo che [’elemento A si é manifestato una sola volta e
[’elemento B pure una volta.

Nel successivo ciclo di diciotto estrazioni [’elemento A é uscito due volte e quello B pure due volte.
Nel terzo ciclo di diciotto estrazioni ambedue gli elementi non hanno avuto alcuna manifestazione.
Nel quarto ciclo successivo ambedue gli elementi sono usciti dall’'urna tre volte.

Nel quinto ciclo osservo una uscita per il numero A e una per il numero B.

Nel sesto ciclo ancora equilibrio di sortite. Nell’ ottavo idem. E cosi via.

E’ evidente che questo equilibrio di sortite non puo ripetersi all’infinito: ¢ un EQUILIBRIO
INSTABILE.

Nei successivi cicli si avra certamente una rottura nel senso che, ad esempio, il numero A uscira
una volta e quello B non uscira affatto...

Nel corso del tempo, I'ampio orizzonte spalancato dal
Tessadri era destinato ad allargarsi per imbolsirsi di nuove
idee speculari alla teoria. Il prof. Domenico Manna ebbe
modo di approfondire, sulla rivista "La Settimana del lotto",
quanto gia scritto fino ad allora sull'equilibrio instabile.
Scriveva il grande ludologo napoletano:

«esSe tutti i numeri non escono in 18 prove, ce ne saranno alcuni che per occupare
le posizioni degli assenti usciranno piu volte.
Da cio l' intuizione di un' originale metodologia statistica: fino a quando un gruppo di numeri,
possono avere nell'arco dei cicli che si susseguono, eguale comportamento?

...l'argomento c'interesso molto, al punto che lo riprendemmo, lo studiammo e riferimmo i nostri
risultati allo stesso Tessadri. L'autore se ne compiacque molto, invitandoci a proseguire gli studi in
quell'indirizzo, rincrescendosi di non poterci ulteriormente seguire, data l'avanzata eta ed il
precario stato di salute.

Fu cosi che presentammo "l'equilibrio instabile", una teoria, che grazie all'ausilio della
programmazione computerizzata, oggi puo raggiungere traguardi finora impensati.

Fin qui la storia della eclettica teoria la quale sara
trattata, nel prosieguo, in base a concetti personalistici e, per




quanto possibile, innovativi. E' palese che non si possa
innovare una teoria, quanto essere all'avanguardia nelle
applicazioni: ci saremo riusciti? A voi la risposta.

Dati di base Filltri sui cicli |
<] * | martedi 16 ottobre 2012 Rems: 63 P
Sequenze acceltale 34
Ruota di studio: |BA - o (w2 } " ) s [
: — \b\’ A Elementi Comuni Totali (ECT): 0 | - bl
- e e - a
T DEL STAMPA SIZE Cieli in Contro Equilibrio (CCE): | | a |50 O
|
! e |18 = —
Ciclo operativo: | 2 ELASORA Cicli in Equilibrio Instabile (CEI: | 2 | a [%0| B
) 1 g L A R )
Passo: N.B. Aggiomare gli archivi derivati Presenze nei CEl o CCE [PCC): | 0 | ~ 60| O
90 Combinazieni numeri fiss| (4 =
: 60
o1 - e | Frequenze nei CEl o CCE [FCC): II' a O
| K| ® -
[Rl{:nrswa 2 Comib su ruota di studio j ihmhatﬂ L!
| Combinazione | sp ° | 1| 2| e | cs | cs | ce | c7 | c8 | co |cio]| cEz | eme | RIT | Ect | ccE | pcc | FC -
[12 (B2 - S e e ) e s e s e e, 13 36 0 3 2
18 (BA) - 0 o 2 i 3 o 1 o 1 1 g 48 & t 4
04 (BA) - o 1 1 1 1 o = o i 2 & 10 18 & . | =
63 (BA) = 0 1 1 1 00 2 o o € 6 35 & 4
o1 (Ba 2 0 1 1 2 0 i 0 1 5 g 1 8 0 :
|4+ (Ba £ : 0 1 0 o 1 0 o 5 & & g 0 4
a8  (BA) 1 2 o 2 1 0 o a 3 : 4 g 3
61 (BA) - 1 a2 o 1 1 2 o o 5 4 B 3
(BA = o 2 2 i 3 2 2 0 a 5 13 21 & 4
29 (BR) o 2 2 1 2 1] 2 1 1 5 12 26 & 4
4 (BA) - 0 1 1 1 o 3 0 1 2 4 10 - 7 3 €
a2 (BA) (1] 1 1 a o 2 1 1 2 4 g 29 7 | 3
04 (BA = o 1 1 1 o 3 0 < | 2 4 10 18 & 3 ]
55 (BA - o 1 5 4 - o o | a 4 10 30 & 3 ¢
04 (BA) - i} 1 1 3 o 1 2 4 10 18 & - | £
39 (BA) = 1 a 3 0 2 5 3 12 g & 3 [
11 (BA 2 1 3 1 2 3 1 4 13 36 '3 2 ¢
87 [BA} = Q ] 2 L 2 W Q a 32 i 4 8 28 (1 Zz [
12 (BA) - 0o o o 1 i = i ) 1 4 8 5 & a i
e - = = = 3 - . 5 = = : = = 2 = r

JN.B. I VALORI DEI QUALI VIENE VALUTATO L'EQUILIBRIO ASSUMONO UNA
STESSA COLORAZIONE (ROSSA E BLU).
NELLA IMG SOPRA RIPORTATA, VIENE VALUTATO L'EQUILIBRIO DELLE
COPPIE 11.18/ 04.63 E COSI' DI SEGUITO.

La data di osservazione potremo sceglierla scorrendo la barra adiacente. Potremo andare
avanti e indietro;

Come numero cicli potremo scegliere valori da 1 a 60;

Come ciclo operativo (cioe numero estrazioni in un ciclo) potremo scegliere valori da 1
a 180;

Come ruota di studio potremo scegliere il compartimento di gioco che va da Bari alla
Nazionale;

Come passo potremo scrivere qualunque valore, da 1 in poi;

Potremo caricare i 90 numeri oppure scegliere un file personalizzato cmb composto da
max 500 combinazioni;

Come sorte potremo scegliere dall'ambata alla cinquina;




Come tipo di analisi potremo scegliere tra le 12 disponibili e che in seguito illustreremo.

JE' importante, prima di andare oltre, definire il
significato di passo.

Il passo misura le estrazioni che dovranno intercorrere fra la
elaborazione di un ciclo operativo e il successivo. Nell'esempio, il
ciclo operativo e di 18 estrazioni. Allora il calcolo dell'equilibrio
successivo al 1° sara fatto a partire dalla 19 estrazione. In brevi note
ogni 18 estrazioni verra calcolata la eventuale presenza
dell'equilibrio.

Se il passo fosse eguale a due, e sempre ipotizzando il ciclo
operativo da 18 estrazioni, allora il calcolo di ciascun blocco di
equilibrio sarebbe eseguito a partire da ogni 18 estrazioni + 1 a
vuoto, quindi dalla ventesima estrazione.

Se il passo fosse eguale a tre, il calcolo dell'equilibrio instabile
verrebbe eseguito considerando 2 estrazioni a vuoto dopo le rituali
18 di ciascun ciclo operativo. L'equilibrio instabile puo essere di tipo
ciclico- sequenziale e ciclico a passo.

La prima tipologia tratta le estrazioni in modo sequenziale cioe
consecutive. In brevi note, si suddividono le estrazioni in tante
finestre o blocchi estrazionali di ampiezza generalmente
corrispondente al ciclo naturale della combinazione esaminata
oppure di ampiezza determinata a piacere dall'utente.

L'equilibrio instabile di tipo ciclico a passo considera le estrazioni
non in modo sequenziale, ma ad intervalli regolari separati da una
quantita di estrazioni che viene chiamata passo.

Consideriamo cinque cicli di 18 estrazioni a passo 3. Andremo a
rilevare il primo di 18 estrazioni, poi faremo passare 3 estrazioni da
quella precedentemente considerata senza rilevare niente, indi
ricominceremo a considerare un altro 18 estrazioni partendo dalla
terza estrazione a vuoto ; poi di nuovo un intervallo di 3 estrazioni
senza alcuna rilevazione, per continuare cosi per i rimanenti cicli.

©T dati di base




Dati di base

- jeliz |10~
Numero cicli: — Svuota la lista| SEE
Ciclo operativo: 18 il
Passo: 1

90 Combinaziani numeri fissi

ELABORA
M.B. Aggiornare gli archivi derivati

m

Ricorsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa)

Dati di base

Numero cicli:

Esporta prospetto in html

Ciclo operativo: |18 |2

icorsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa)

ELABORA
Passo: 1 M.B. Aggiornare gli archivi derivati
80 Combinazioni numeri fissi
e
|01 RAAR :
R

[) !
4 3
BA v
N FPTTEE
B 10 - o
Numero cicli: o
= Dqupanda‘Comprime la vista della lista
Ciclo operativo: 18 [ ELABORA
Passo: 1 M.B. Aggiornare gli archivi derivati
80 Combinazioni numeri fissi .
..-' -
|01 -l €| ES
Rit:c-rsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa) vI Ambata -




N[
- o
Numero cicli: |10 o

e DEL STAMPA SEEE

Ciclo operativo: |18 (%]

Passo: M.B. Aggiornare gli archivi derivati

90 Combinaziani numeri fissi

|01 ERE>

Rit:c-rsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa) vI IAnImI:ﬁ vI

b Dati di base

n

W 52
7 i
Numero cicli: 1| DEL sTaMPA sSEE

Ciclo operativo: 18 | ELABORA

Passo: IN.B. Aggiornare gli archivi derivati

90 Combinazioni numeri fissi

i a LW
. . : o
Numere cicli: i DEL STAMPA SIFE

: - T . -
Ciclo operative: ~1'| Potremo caricare nella lista fino a

500 combinazioni personalizzate.

Passo:

80 Combinazioni numeri fissi

01 -
- - - : Carica una lista di combinazieni (*.cmb)
Ricorsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa) TR ] " "

N.B. caricando molte combinazioni (max 4005), i tempi di elaborazione potrebbero allungarsi




Dati di base
<]
Ruota di studio:
Numero cicli:
Ciclo operativo:

Passo:

90 Combinaziani numeri fissi

BA

_| »| martedi 16 ottobre 2012
R

10

= 8 ™ [ -
Il DEL sTAMPA siZE é

18

] Potremo eseguire elaborazioni

dall"ambata alla cinquina.

|01 ~|| € ‘E\i
1REcnr5'wa 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa) :J IAmhata :J

- i
Combinazione | 5P ° [ c1| c2| c3| ca T“e"m'h; =7 | cs
11 [BA) i a 0 2 a Quaterna il 2
18 (BA) - Q 0 2 1| |Cinguina 1 Q

Uat di base

i

| +| martedi 16 ottobre 2012

Ruota di studio: [ BA  ~ ﬁ Y
10 = & DX
TS e IF| DEL sTAMPA sizE
Ciclo operativo: 18 [ ELABORA
Passo: 1 MN.B. Aggiornare gli archivi derivati

90 Combinaziani numeri fissi

|01 ~|| € 6\5;
IR'rccrra iva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa) _:] {A.mhata L]

Ricorsiva 2 Comb su ruota di studio
Ricorsiva 2 Comb su ruota di studio (Estesa)
Ricorsiva 1 comb su 2 ruote

Ricorsiva 1 comb su 2 ruote (Estesa)
Ricorsiva 1 comb su 3 ruote

{Ricorsiva 1 comb su 3 ruote (Estesa)
Ricorsiva 1 comb su 4 ruote

IRICco G omb i ote hats
Ricorsiva 2 mni;ate su l= ruote diverse
Ricorsiva 2 ambate su 2 ruote diverse (Estesa)
Ricorsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva

Ricorsiva 2 Comb 1 ruota ricorsiva (Estesa)

Queste a lato sono
le 12 elaborazioni
possibili. Esse
variano dalla
elaborazione su
ruota specificata
' dall'utente a quella
ricorsiva.




T filtri sui cicli

Qualunque tipo di elaborazione venga considerato, potremo rendere attivi uno o piu
filtri. Compito di essi € quello di selezionare dalla massa in equilibrio o controequilibrio
quelle combinazioni che rispondano a determinati requisiti: una certa frequenza, una
certa presenza etc. L'abilitazione dei filtri si attiva col semplice click sulla casellina che i
fiancheggia. | filtri possono variare da un minimo ad un massimo: sara l'utente a
scriverne il valore. Ad esempio, poniamo d'aver scelto Cicli in equilibrio instabile da un
minimo pari a 7 a un massimo pari a 9. Al termine della elaborazione, SuiteBox esporra
solo quelle combinazioni che presentino minimo 7 e max 9 cicli consecutivi di equilibrio
instabile o controequilibrio. E' ovvio che la selezione del numero minimo dei cicli in
equilibrio o controequilibrio dovra essere congruente rispetto ai parametri impostati
nei "DATI DI BASE", tanto che se quivi selezioniamo come numeri di cicli il valore 4, &
palese che non riusciremmo a ottenere risultanze se come filtro dei cicli in equilibrio
(CEI) imponessimo il valore minimo di 5.

Filtri sui cicli

ftems: 6&

Sequenze acceftate: 34 il s
Elementi Comuni Totali (ECT): | ¢ | a |80/ O
Cicli in Contro Equilibrio (CCE):: | 9 | a |80 O
Cicli in Equilibrio Instabile (CEl): | % | a |80
Presenze nei CEl o CCE(PcC): | % | a |%0| O
Frequenze nei CEl o CCE(FCC): | |a (50|01

Le caselline sono compilahili, scrivibili.

© Esempio ricorsiva di 2
combinazioni su ruota

L'utente dovra selezionare la ruota di studio, il numero di cicli, di quante
estrazioni dovra essere composto il ciclo che corrispondera al numero dei colpi
di gioco, il passo ed eventualmente flaggare o selezionare uno o piu filtri, oltre a
scegliere la sorte.

Ad esempio, poniamo di aver caricato i 90 numeri. Per compiere questa

€

operazione bastera cliccare sulla icona: L~ .




Poniamo che l'utente abbia scelto come ruota di studio quella di Bari (L 'utente
potra selezionare il compartimento che gradisce), COmMme numero di cicli il valore 8 .
come passo 1, come estrazioni per ogni ciclo il valore 18 e che abbia selezionato
un minimo di 7 cicli CONSECUTIVI IN EQUILIBRIO e come sorte I'ambata.
Ecco cosa ci restituisce SuiteBox:

Datidi base T e—
4 | | +| martedi 16 ottobre 2012 ems: 2 M M
" Sequenze accettate 1
BA - Kl [ :
Ruota i studio: | = » = :5'_‘ Elementi Comuni Totali (ECT): | | a [%0] 00
Numero cicli: _ TN peL sTamPa suE @ Cicli in Contro Equilibrio (CCE): T_‘ a O
. N 1 T r
Ciclo operativo: |18 j ELABORA Cicli in Equilibrio Instabile (CEl: | 7 | a |50 | &
e || N.B. Aggiomare gii archivi derivati Presenze nei CEl o CCE(PCCE | | a |90 O
80 Combinazioni numeri fissi e 3
: - . o [60
= Frequenze nei CEl o CCE (FCC): a |
[o1 -l & 4 ;,i q (FCC: |~ |
|Ricorsiva2(:umbsu ruota di studio v_] |Ambau v|
Combinazione | sP ° | c1 | c2[ecs| ca|cs | ca|cr|ca| cex | eme | mrr | Rer [ ece [ pec | Fec | &
(BR - a 0 = 1 3 0 1 = T a9 36 7 a 4 14 1,30

ET
‘ 18 (BR) - a 0 2 1 3 4] 1 li] T T 40 T a 4 14 0, 50
1

[Dal 16/10/12 al 06/05/12]

Avvicinando il mouse in corrispondenza di ciascuna casellina giacente sotto le colonne
"C" ofteniamo la informazione della data di inizio efine ciclo. Nell'esempio il ciclo ha avuto
inizio il 06109112 e fineil 1611012, 021 6/20/12 a1 o6/0s/22]
Il gioco andra condotto dalla estrazione successiva al 16 ottobre e per colpi 18. Le ambate
in gioco saranno "1 eil18. = =
Nella sezione dei filtri abbiamo abilitato il numero minimo dei cicli in equilibrio consecutivi
che SuiteBox avrebbe dovuto esporre, cioé 7:

Cicli in Equilibrio Instabile @CcEl: | 7 | o %% &

Infos Uitimo concorso in archivio: 4738 di marted 16 ott 2012 Archivi derivati: OK

Il risultato della elaborazione potremo visualizzarlo in formato web: bastera

A

cliccare sulla icona: s, Ecco il risultato che ci apparira:




» Copla in Word Suggerimentl per la stampa
Stampa Chiudi = Copia in Excel

Report Esiti
| risultati qui esposti potremo

Data di osservazione: martedi 16 ottobre 2012

Tipo di analisi: Ricorsiva 2 Comb su ruota di studi .

Ciclo operativo: concorsi 18 . stamparli stampa

Numero cicli esaminati: 8 . it

passo: 1 copiarli inword > Cepia in Wer
- LR s

idi in Equiibrio Instabile (CEI): da 7 a 60 copiarli in excel >copiainex
""""""" FINEFILIR] & YRR

1° cicko: Dal 16/10/12 al 06/09/12, 2° oclo: Dal 04/09/12 al 26/07/12, 3° ciclo: Dal 24/07 /12 al 14/06/12, 4° ado; Dal 12/06/12
5% cicko: Dal 02/05/12 al 22/03/132, 6° cclo: Dal 20/03/12 al 09/02/12, 77 cicdlo: Dal 07 /0212 al 29/12/11, 87 ado: Dal 27/12/11

M.B. Il aclo €1 & quello coinodente con la data di osservazione, guindi, pad recente.
La lettera P indica presenze nel ocdo maggion o uguah a 1. La A ndica assenza nel oclo.

""""""" LEGENDA = "t hriEasenre

PRE: Presenze complessive del singolo numera nell’'arco dei B cidli

RIT: Ritardo del numero alla data di osservazione: martedi 16 ottobre 2012

ECT: Element: comuni total nell’arce dei & cich

CCE: Numero di cicl consecutivi in CONTRO EQUILIBRIO INSTABILE

CEI: Numero di cidi consecutivi in EQUILIBRIO INSTABILE

PCLC: Presenze comuni fra le sequenze CCOE o CEI nei soli bratti di equilibric o contro equilibrio
FCC: Frequenze total fra le seguenze CCE o CEl nei soli tratti di equilibrio o contro eguilibrio
G: Punto G, ossia il rapporto fra Frequenza Reale e Freguenza Teonca

Combisarione | 5P° |Cl1 |[C2 [C3 [C4 |[CE (C6 [CT CB [ CH |[PRE | RIT | ECT | CCE |PCC | FOC c
11 (BA} o e fz{oifsfe [z 7= 6 7 0 [ 4 [ 14 130
18 (BA) 0|0 [z [t (3o 1 |e 7 7 40 7 0 [ 4 14 0,90

Elsborato da SuiteBox ver, LO-RO1 giovedi 2800012 21:26:21




Dati di base [
£l | +| martedi 16 ottobre 2012 fems: 2 Min e
Sequenze accetiate 1
r g
.IBA -l = : z
TRELa— IS ‘ : Element Comuni Totali (ECT: | ° | a [60| O3
s & - it 1
Numero cicli: |__ DEL STAMPA SEZE 0 Cicli in Contro Equilibrio {CCE): T\ a (5|0
T 1 :
e bt | E _— ELABORA Cicli in Equilibrio Instabile (CEI:. | 7 | o |50 | B3
ET [T ey
Passo: | | N.B. Aggiomare gl archiv demvati | Presenze nei CEl o CCE (PCC): | © | a [50] OO
90 Combinazioni numien fissi E—— :
| 11 . - -, 0| 60| O
o1 || E - | Frequenze nei CElo CCE(FCC): | ™ | a |
L | S
[lemﬂa?(iombsu ructa di studio - |.Amba|& v|
Combinazione | SP * | ca| ez ca|ca|ecs]| ce[ci]ca] cer | ere | miT | EcT | ccE | pec | Fec G
11 (BA) = o 0o 2 1 3 0 1 2 7 g 36 7 0 3 14 1,3
18  (BR) o 0 2 1 3 0 1 o 7 3 40 7 o 4 14  0.80

La colenna CEl indica i cicli consecutivi in equilibrio instabile
La coloenna PRE indica le sortite di quel humero nel numero dei cicli scelte dall'utente
La colenna RIT indica il ritardo del corrispondente numere alla data finale di ricerca

La colenna ECT indica i VALORI che hanne in comune i due numeri. Nell'esempie, rinveniame che
"1 e 18 hanno in comune 7 elementi.

La colonna CCE indica il numereo dei cicli nei quali la coppia presenta sortite diverse considerando
come base di partenza la colonna C1. Se questa & in equilibrie, anche se le altre celonne "C"
manifestano une squilibrio il valore CCE sara sempre pari a zero.

La colonna PCC, considerando i cicli consecutivi in equilibrio {O in controequilibrie), indica il
numero di essi che presentano sortite eguali e maggiori di 1. | cicli in equilibrio con zere sortite non
costituiscono "una presenza'. Nel caso di controequilibrio, il PCC indica il numero di essi che
presentane sortite diverse e maggiori di 1.

IL FCC indica, CONSIDERANDO | CICLI IN EQUILIBRIO © CONTROEQUILIBRIO CONSECUTIVI, la
somma delle sortite delle combinazioni.

La colonna G indica "IL PUNTO 5" che & un indice di frequenza normalizzate rapportate a 180
cencersi. Un valere superiore a1 indica un numere in alta frequenza. Un rapporte inferiore a1
indica un numero in sottofrequenza.

© Esempio di
controequilibrio

Se l'equilibrio instabile € rappresentato da combinazioni con medesime sortite
nello stesso ciclo, il controequilibrio indica un processo inverso dal precedente,
poiché si riferisce a combinazioni con sortite diverse nel medesimo ciclo. Ad
esempio, considerando i numeri 23.45 che presentano sortite nel ciclo C1 pari
rispettivamente a 2.3, esse esprimono un controequilibrio instabile. 11
controequilibrio ha una propria sigla: CCE. Esso, ordunque, ¢ definibile come il
numero dei cicli nei quali le combinazioni, assunte come base di analisi,
presentano sortite diverse, considerando come base di partenza la colonna C1




(Primo Ciclo).

Dati di base Filtri sui cicli
4] | »| martedi 16 ottobre 2012 tems. 6 e i
Seguenze accetiate: 3
- | BA - N
HOS R M| § F.}i % & Elementi Comuni Totali ECT): | ° | a |50| 00
icli: |12 N m
Numero cicl: | TN pEL sTamPa szE 0 Cicli in Contro Equilibric [CCE): m a |50
9 - '
oo oo ELABORA Cicli in Equilibrio Instabile (CEI): |l| s |0
Passo: :I MN.B. Aggiomare gli archiv dermvati Presenze nei CEl o CCE (PCC): | 0 | a 60 O
90 Combinazioni numen fissi ._, =
o1 g E? Frequenze nei CEl o CCE (FCC): E a |0
[Ricorsiva 2 Comb su ruota di studio L ﬁmtim -]
combin... |ci| c2 | cs|ca|es|ce| cr | ce| cofciofcra|caiz]| cex | mre | miz | Ecx [cce|e..| pec | @
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Nell'esempio abbiameo analizzato la ruota di Bari e chiesto a SuiteBox di evidenziare quelle coppie

di numeri in SQUILIBRIO o coentroequilibrio pari a 12 cicli consecutivi. In queste caso, notiamo

come le coppie di numeri, e cioé 45,90 f 49.89 1 0518, considerate distintamente, presentano sortite
diverse ad egni ciclo. La sortita dei numeri in quantita diversa significa che nella coppia manca un
equilibrie, e GUINDI CEl =0, e che & destinatoe a verificarsi, con alta probabilita, nel ciclo

successive a quello di ultima osservazione. Consideriamo la coppia 45.90. Affinché si verifichi
equilibrie nel cicle successivo a quelle che ultima il 16 ottobre 2012, & necessario che la coppia
presenti sortite del tipe 0.0/ 1.112. 2 etc. Perderemmo la scommessa solo qualora nel ciclo di gioco

{ le 9 estraziconi successive al 16 ottobre 2012) non sortisse né il 45 né il 90, I‘

|
Chiari sono i valori descritti sotto le colonne:

1) PRE = NUMERO SORTITE NEI CICLI CONSECUTIVI

2) FCC= FREQUENZE COMPLESSIVE CHE S| OTTENGONO SOMMANDO LE SINGOLE PRESENZE
Dl CIASCUNA COPPIA.

3) PCC= S| CONTANO | CICLI NEI QUALI CIASCUN NUMERO DELLA COPPIA PRESENTI SORTITE
MAGGIORI DI 1. AD ESEMPIO LA COPPIA 45.90 NEL CICLO C1 PRESENTA SORTITE PARI A 2.1.
NEGLI ALTRI CICLI TROVIAMO SEMPRE CHE ALMENQ UNOG DI ESS| ABBIA PRESENZE PARI A
ZERQ.

JN.B. I VALORI DEI QUALI VIENE VALUTATO
L'EQUILIBRIO (per valori si intendono i numeri singoli,
oppure le coppie, le terne etc.) ASSUMONO UNA STESSA
COLORAZIONE (ROSSA E BLU).

/Cj Esempio di analisi specifica ricorsiva
automatica su singola ruota

La ricorsiva analizzata finora riguarda una ruota selezionata




dall'utente, ove 1'elemento mutevole era rappresentato dalla
massa dei 90 numeri. Potremo definire tale elaborazione di
tipo selettivo.

JL'analisi ricorsiva su singola ruota fa si che SuiteBox effettui una elaborazione
su ciascuna singola ruota DI GIOCO (prima su Bari, poi su Cagliari, per finire alla
Nazionale) in automatico, senza che 1'utente indichi una ruota specifica, ed esponga
i risultati ottenuti nella griglia di accoglimento e sulla scorta degli altri parametri
selezionati dall'utente (Numero cicli, passo, estrazioni per ciclo e filtri) .

L'analisi ricorsiva su singola ruota si articola in: ricorsiva
specifica di due combinazioni su singola ruota e ricorsiva
ESTESA di due combinazioni su singola ruota.

A differenza della ricorsiva specifica su singola ruota, nella ricorsiva estesa non vengono
indicate le sortite specifiche per ciascun ciclo, quanto viene evidenziato il
comportamento di ciascuna combinazione sulla singola ruota. Un qualunque numero
potra o sortire (lettera P in lista), oppure essere assente, o non sortire (lettera A in
lista). Queste forme di equilibrio si spingono ad eguaglianze cicliche piu alte rispetto
all'equilibrio specifico.

Tale routine ci consente, al pari delle altre, di intercettare coppie di numeri, ambate,
che possono essere giocate sulla ruota di analisi INDIVIDUATA RICORSIVAMENTE DA
SUITEBOX, scommettendo sulla rottura dell'equilibrio creatosi o anche sul
mantenimento dell'equilibrio.
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Abbiamo caricato la massa dei 20 numeri, scelto come rmumero dei cicli il valore 10, come numero di
estrazioni per ciclo un valore pari a 18, e fissato a1 il passo. Tra i filtri abbiamo valorizzate la casella
CEI, cioé cicli in equilibrio instabile, imponendo come valore minimo 8, tenendo inwvariato il walore
max. In sepuito alla elaborazione, SuiteBox ha rinvenuto sulla ruota di Genova la miglior sequenza
CONSECUTIV A di numeri in equilibrio. Noterete come l'equilibrio instabile copra 8 cicli
consecutivi, DAL C1 AL C8. Il ciclo 9 e il ciclo 10 non manifestano alcun equilibrio, viste le sortite
diverse. Notiamo la differenza fra la colonna PRE e la colonna PCC. La prima, con valore 8, conta le
presenze di ciascun numero considerando tutti i cicli, cioé 10, mentre la PCC si riferisce 50LO Al
CICLI IN EQUILIERIC, SOLO AI CICLI CON S5TESSE SORTITE, e di questi contegzia solo il
numero di quelli nei quali vi sia stata sortita nella coppia. Nell'esempio trowviamo il valore PCC=a#6
perché 6 sono stati i cicli in equilibrio nei quali vi sia stata la sortita di ciascun mumero della coppia

/Cj Esempio di analisi ESTESA ricorsiva
automatica su singola ruota

Nella analisi ricorsiva estesa non vengono indicate le sortite
specifiche per ciascun ciclo, quanto viene evidenziato il
comportamento di ciascun numero sulla singola ruota. Un
gualungue numero potra o sortire, essere "(P)resente" (/ettera P
in lista), oppure essere "(A)ssente, o non sortire (lettera A in
lista). Queste forme di equilibrio si spingono ad eguaglianze
cicliche piu alte rispetto all'equilibrio specifico.

JNeII'esempio appresso riportato, abbiamo fatto un passo in
avanti: l'analisi dell'equilibrio ha riguardato delle sestine e la sorte
quella dell'ambo. L'utente ha la facolta di selezionare gruppi
numerici a piacere, sia attingendo a quelli gia presenti nella




directory dei file combinatori (i file .cmb), sia creandosene di nuovi
attraverso /'editor.cmb oppure grazie alla routine dei sistemi, che
e in grado di salvare file combinatori derivanti dallo sviluppo dei
sistemi stessi.

Filtrisuicicli ——————————————————————
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Siamo al 2 ottobre 2012, Abbiamo scelto 7 cicli da 10 estrazioni cadauno
e a passo 1, dopo aver caricato un file contenente 500 sestine. Nei filtri
abbiamo imposto la cattura solo di quelle coppie di sestine in
equilibrio da 7 cicli e con una presenza nei cicli pari a 3. L'elaborazione
ha catturato, tra le altre, due sestine. Per ciascun ciclo "C" SuiteBox ha
indicato se é sortito (Lettera P) o se non é sortito (Lettera A) 1'ambo.
Noterete come I'attivazione dei filtri non faccia altro che affinare la
ricerca e come restituisca risultati coerenti con le condizioni imposte.

/Cj Esempio di analisi specifica ricorsiva
automatica su due ruote

L'analisi ricorsiva su due ruote, nella sua accezione prioritaria, considerai 9o
numeri e per ciascuno di essi valuta 1'equilibrio o il controequilibrio su
ciascuna delle possibili 55 coppie di ruote. Infatti, i compartimenti sono 11 e le
possibili coppie che si formano con 11 elementi sono: (11 x 10)/ (2 x 1)= 55.

—:4IAd esempio: considerato il numero 23, SuiteBox ne individua
l'andamento equilibrato o squilibrato sulle ruote: BA.CA / BA.FI /... CA.FIL...
TO.NZ. Nulla vieta di considerare, anziché i singoli numeri, coppie, triple etc.
di numeri diversi. Parimenti, I'analisi di una combinazione su due ruote e




articolata in ricorsiva specifica e ricorsiva estesa. Nella ricorsiva specifica
vengono indicate le sortite "numeriche"per ogni ciclo, mentre nella ricorsiva
estesa l'interesse dell'analisi ¢ puntato sulla informazione di presenza
(Lettera P) o assenza (Lettera A) delle combinazioni.

il —

| tems:z2

Dati di base

Ruota di studio: 'iﬁ_]

Numero cicli: |7 j
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| Combinazione | e = | e1 | c2 | ca ]| ca ]| es | cs | C7 | cEI | ERE RIT | BCT | ccE | POC | FCC =
[NZ 1°e o Q 0 1 0 1 2 7 4 36 7 0 3 B 20
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89 (NA) B°e 1 0 1 1 7 3 17 7 0 3 & 50
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(HR 5%c 1 1 0 3] 1 0 0 3 1 7 0 3 20

Siamo al 2 ottobre 2012. Abbiamo lanciate un'analisi ricorsiva inerente i 90 numeri,
considerande T cicli da 10 estrazioni ciascuno e a passo 1. Nei filtri abbiamo imposto
un valeore PCC pari a 3. Ricordo che il valore PCC si riferisce ai soli cicli in
equilibrioc e tra questi conta quanti di essi presentanc sortite eguali e maggiori di
1.11 frutto della elaborazione ci evidenzia sia il numero 88, le cui risultanze si
riferiscono ai compartimenti di Genova e Nazionale, sia il numero 89 con le relative
sortite sulle ruote di Napoli e Bari. V'é da notare come entrambe le previsioni
abbiano prodotto 1'esito in maniera fulminante. Questo potrebbe indurci a generare,
partendo dalle statistiche evidenziate, uno o pitt modelli previsionali da applicare
alle future occorrenze. Potremmeo, ad esempio, eseguire ulteriori ricerche

filtrandone i risultati sulla base di cicli in equilibriec (CEI) paria 7T e PCC pari a 3.

/Cj Esempio di analisi specifica ricorsiva
automatica su tre ruote

L'analisi ricorsiva su tre ruote, nella sua accezione prioritaria, considera i 9o
numeri e per ciascuno di essi valuta 1'equilibrio o il controequilibrio su
ciascuna delle possibili 165 terne di ruote. Infatti, i compartimenti sono 11 e le
possibili terne che si formano con 11 elementi sono: (11x10x9) /(3x2x1) =
165.

2Ad esempio: considerato il numero 23, SuiteBox ne individua
l'andamento equilibrato o squilibrato sulle ruote: BA.CA.FI BA.FI.GE / ...
CA.FI1..MLI... TO.VE.NZ. Nulla vieta di considerare, anziché i singoli numeri,
coppie, triple etc. di numeri diversi. Parimenti, I'analisi di una combinazione
su tre ruote ¢ articolata in ricorsiva specifica e ricorsiva estesa.
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Siamo al 2 ottobre 2012. Abbiamo imposto 6 cicli da 10 estrazioni cadauno e a passo
1. Questa volta abbiamo usato i filtri in maniera massiceia con la richiesta di 6 cicli
di equilibrio con presenze PCC parial e frequenze FCC pari a 3. SuiteBox, dopo
aver analizzato le 165 terne di ruote, considerando i singoli 90 numeri, ci ha
restituito un solo risultato: il numero 75 che andava giocato sulle ruote di Palermo,
Genova e Bari, ove puntualmente faceva la sua comparsa, sebbene in colpi d'esito
diversi V'e' da notare come il valore PRE (Presenze) sia pari al. La presenza va
valutata considerando tutti i cicli verticalmente ed esige medesime sortite. Nel
nostro esempio, solo il ciclo C5 palesa stesse sortite sulle 3 ruote di gioco.

/Cj Esempio di analisi specifica ricorsiva
di due ambate su due ruote

@In tale analisi ricorsiva, che di default, di base considera i 90 numeri ,
bisognera che facciate attenzione: non si tratta di valutare una stessa coppia
di numeri su due ruote diverse, quanto di valutare un numero della coppia su
una ruota, e l'altro numero della coppia su compartimento diverso.
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Motiamo come le coppie vengano valutate I'un numero su una ruota e |'altro su
ruota diversa. Immaginate il gioco di due ambate, delle quali la prima
giochereste su VYenezia e la seconda su Napoli. | VALORIDEI QUALI VIENE
VALUTATO L'EQUILIBRIO (per valori si intendono i numeri singoli, oppure le
coppie, le terne etc.) ASSUMONO UNA STESSA COLORAZIONE (ROSSA E BLU)

JDi seguito, I'esito del report

Data di osservazione: martedi 02 ottobre 2012

Tipo di analisi: Ricorsiva 2 ambate su 2 ruote diverse
Ciclo operativo: concorsi 10

Numero cicli esaminati: 7

Passo: 1

Cicli in Equilibrio Instabile (CEI): da7 a 7

1° ciclo: Dal 02/10/12al 11/09/12,
2° ciclo: Dal 08/09/12 al 18/08/12,
3° ciclo: Dal 16/08/12 al 26/07/12,
4° ciclo: Dal 24/07/12 al 03/07/12
5° ciclo: Dal 30/06/12 al 09/06/12,
6° ciclo: bal 07/06/12 al 17/05/12,
7° ciclo: Dal 15/05/12 al 24/04/12,

N.B. Il ciclo C1 & quello coincidente con la data di osservazione, quindi, piu
recente.




La lettera P indica presenze nel ciclo maggiori o uguali a 1. La A indica assenza
nel ciclo.

PRE: Presenze complessive del singolo numero nell'arco dei 7 cicli

RIT: Ritardo del numero alla data di osservazione: martedi 02 ottobre 2012

ECT: Elementi comuni totali nell'arco dei 7 cicli

CCE: Numero di cicli consecutivi in CONTRO EQUILIBRIO INSTABILE

CEI: Numero di cicli consecutivi in EQUILIBRIO INSTABILE

PCC: Presenze comuni fra le sequenze CCE o CEI nei soli tratti di equilibrio o contro equilibrio
FCC: Frequenze totali fra le sequenze CCE o CEI nei soli tratti di equilibrio o contro equilibrio
G: Punto G, ossia il rapporto fra Frequenza Reale e Frequenza Teorica

Combinazione SOP C1 /C2/C3|C4|C5|Ce6 |C7 |CEI PRE RIT ECT CCE PCC FCC |G

IS(VE) |- (1|0|1(1|0|O|O|7|3[2|7|0|3|6]| 090
01 (NA) [4°c|{1 (0|1 |1(0]|0O|O|7 |3 |9 |7|0|3 |6 1,00
34 (CA) |3°%c (0 (0|1 (0|0|0|1|7|21|28|7|0|2|4 | 0,50
01 (BA) 2°c|0 |0 |1 |0f0O|O (1|7 2|27 |7 (0|2 |4 | 0,770
29 (F) [2°c|0|0|1|0|0O|O|1|7 |2 217 |0 |2 |4 | 0,50
01 (BA) 2°c (0|0 |1 (0|0 |O (1|7 |2|27|7 |0 |2 |4 | 0,70
18 (CA) 0010001712129 |71(0 (2 (4| 0,60
01 (BA) [2°c |0 (O (1|00 (O (1|7 |2]27|7 (0|24 ]| 0,70
07 (FI) [9°c|0|0|1|0|0|O|1|7 |2 |20|7 |0 |2 |4 | 1,10
01 (BA) 2°c|0 |0 |1 |0fO|O (L |7 2|27 |7 |0 |2 |4 | 0,770

/Cj Esempio di Modello Previsionale

Grazie alla routine dell'equilibrio e controequilibrio instabile,
potremo creare tanti modelli previsionali con ottime
performances. Per elaborare una strategia di gioco sara
necessario eseguire un numero di prove congrue, attraverso la
modifica successiva dei settaggi e dei filtri, fino a rinvenire quella
determinata parametrizzazione che, con buona probabilita, ci
consenta una estensione generalizzata all'immediato futuro. Se e
vero, come e vero, che il futuro rappresenta una immagine il cui
"corpus" e composto dal "passato” con alcune limature
determinate dal fluire del tempo, allora e "cio che fu" la




piattaforma massima dalla quale espungere le migliori
informazioni, onde estenderle a quello che sara. Sara logico
intridere "cio che avverra" prendendo spunto da cio che "e gia
accaduto". In questa operazione, |'utilizzo del software
esemplifica I'elaborazione, ma necessita dell' appassionato
"parere" dell'utente il quale, attraverso informazioni ulteriori,
epuri, purifichi e sottoponga a catarsi "la pula" che il decorrere
del tempo deposita sulla fluente ciclicita "equilibrata o
squilibrata"” dei numeri.
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Notiamo come alcuna previsione sia fallita, impostando i parametri come da immagine.
Sarebbe stata possibile una ulteriore scrematura, ponendo in gioco la sola coppia con somma
del Punto G pia alta, la prima per intenderci Addirittura, avremmo potuto sconvolgere il
quadro previsionale puntando su numeri diversi e riferiti al medesimo compartimento.Ad
esempio, notiamo che su Napoli erano in previsione 'l e il 53, puntualmente sortiti anche se in
date diverse.




